

CYNGOR CYMUNED LLANDYSUL COMMUNITY COUNCIL

Cofnodion Cyfarfod Misol Cyngor Cymuned Llandysul Community Council a gynhaliwyd yng Nghanolfan Ieuenctid Llandysul, ar 11eg Mehefin 2018

Minutes of Monthly Meeting of Cyngor Cymuned Llandysul Community Council held at Llandysul Youth Centre, on 11th June 2018

Yn Bresennol/Present:

Cynghorwyr/Cllrs Tom Cowcher, Douglas Davies, Eileen Curry, Keith Evans, Peter Evans, Andrew Howell, Gethin Jones, Sue Lloyd, Abby Reid

PCSO

Roedd PCSO Shan Davies yn bresennol yn y cyfarfod. Esboniodd bod y car wedi cael ei symud o faes parcio y Cyngor Cymuned erbyn hyn.

Cyflwynwyd 1 gwarant cyffuriau cadarnhaol

Mae'r holl dafarndai yn Llandysul wedi cytuno cymryd rhan mewn menter newydd er mwyn rhoi sylw i broblem cyffuriau yn y tafarndai ar hyn o bryd. Gofynnodd Cyng Keith Evans a fyddai modd parhau i ganolbwyntio ar gyffuriau fel mater.

Dwyn olew yn Heol Gorrig – Dim diweddariadau pellach i'w hadrodd – mae'r achos yn parhau

Esboniodd Shan y byddai hi ar ei gwyliau yn ystod y carnifal, ond ei bod wedi trefnu y byddai rhywun yno yn ei lle.

PCSO Shan Davies was present at the meeting. She explained that the car from the Community Council car park had now been removed.

1 positive drugs warrant served

All public houses in Llandysul have agreed to take part in a new initiative to address the issue of drugs in the public houses at the moment. Cllr Keith Evans asked to continue with the pressure on the drugs issue be kept up.

Oil theft in Gorrig Raod – No further updates to report – case is ongoing

Shan explained that she would be on annual leave during the carnival but had arranged cover to be present.

1. Cafwyd **ymddiheuriadau** gan Gynghorwyr Llŷr Jones, Aled Jones, Beth Davies a Chynghorydd Sir Peter Davies.

2. Datgelu Buddiannau.

Datgelwyd Budd gan Gynghorwyr Keith Evans a Peter Evans ynghylch Rhoddion i Calon Tysul.

3. Derbyniwyd bod **cofnodion** y cyfarfod misol a gynhaliwyd ar 14 Mai 2018 yn gywir ac fe'u llofnodwyd gan y Cadeirydd ar ôl newid y canlynol

Dylid newid y dyddiad ar y cofnodion o 8/5/17 i 14/05/18.

Cynigiwyd enw Gethin Jones fel Is-Gadeirydd gan Eileen Curry ac eiliwyd y cynnig gan Peter Evans.

Yn ogystal, Cyng Tom Cowcher oedd wedi dwyn sylw at y tipio anghyfreithlon a'r tyllau yn y ffordd yng Nghapel Dewi, nid Douglas Davies fel y nodwyd.

Dylai'r anfonebau fod wedi darllen 2018, nid 2017 fel y nodwyd yn y cofnodion.

Ar ôl gwneud y newidiadau, cynigiodd Cyng Eileen Curry eu bod yn gofnod cywir ac eiliwyd y cynnig gan Gyng Peter Evans.

4. Materion yn Codi:-

Hywel Dda

Atgoffwyd y cynghorwyr gan Gyng Andrew Howell o'r ffaith bod Hywel Dda yn cynnal y sesiwn galw heibio ar gyfer cynghorwyr yr wythnos nesaf.

Penwythnos Cerdded

Hysbyswyd y Cynghorwyr gan Gyng Tom Cowcher bod taflenni y Penwythnos Garddio ar gael nawr a'u bod yn cael eu dosbarthu yn y Gymuned.

Arwydd Cyflymder Pren-gwyn

Gofynnodd Cyng Eileen Curry a gafwyd ymateb i'r ymholiad ynghylch yr arwyddion cyflymder ym Mhren-gwyn. Ni chafwyd ymateb hyd yn hyn.

Coeden ym Mhont-siân

Gofynnodd Cyng Gethin Jones a gafwyd ymateb ynghylch y goeden yn yr afon ym Mhont-siân. Esboniodd Cyng Keith Evans nad mater i'r Cyngor Sir yw hwn, ond mater i Gyfoeth Naturiol Cymru. Bydd y Clerc yn gwneud ymholiadau.

Capel Dewi

Esboniodd Cyng Tom Cowcher bod sylw wedi cael ei roi i'r tyllau yn y ffordd, ond bod y teiars a adawyd yno yn anghyfreithlon, yno o hyd. Bydd y Clerc yn cysylltu â'r Cyngor Sir eto ynghylch hyn

1. Apologies were received from Cllrs Llyr Jones, Aled Jones, Beth Davies and County Councillor Peter Davies.

2. Declarations of Interest .

Declarations of Interest were shown by Cllrs Keith Evans and Peter Evans to Calon Tysul Donations.

3. Minutes of the monthly meeting held on 14th May 2018 were accepted as correct and signed by the Chair following changing the following Date on the minutes should be changed from the 8/5/17 to 14/05/18.

Eileen Curry proposed Gethin Jones as Vice-Chairman and seconded by Peter Evans.

Cllr Tom Cowcher also brought up the fly tipping and potholes in Capel Dewi not Douglas Davies as stated.

Invoices should have read 2018 not 2017 as stated in the minutes.

Following all the alterations Cllr Eileen Curry proposed them to be a correct record and seconded by Cllr Peter Evans.

4. Matters Arising:-

Hywel Dda

Cllr Andrew Howell reminded the councillors of the Hywel Dda drop in session to be held next week.

Walking Weekend

Cllr Tom Cowcher informed the Councillors that the Walking Weekend leaflets were now available and were being distributed in the Community.

Prengwyn Speed Sign

Cllr Eileen Curry asked if a response had been given to the speed signs in Prengwyn. No response had been received to date.

Tree in Ponsian

Cllr Gethin Jones asked if a response had been given with regards to the tree in the river in Ponsian. Cllr Keith Evans explained that this was not an issue for the County Council but Natural Resource Wales. The Clerk to check.

Capel Dewi

Cllr Tom Cowcher explained that the potholes had been dealt with but the fly tipping tyres were still there. Clerk to follow up and check with the County Council

Form

The form with regards to the Councillors Allowances to be prepared by the next meeting.

Ffurflen

Caiff y ffurflen ynghylch Lwfansau i Gynghorwyr ei pharatoi erbyn y cyfarfod nesaf.

5 Rhoddion

Carnifal Llandysul Cafwyd cais yn gofyn am rodd o £500. Penderfynwyd rhoi £200 a'u hysbysu bod y swm hwn er mwyn talu am y costau yswiriant, er mwyn galluogi'r digwyddiad i fynd yn ei flaen. Teimlwyd bod £500 yn swm afresymol o ystyried cyfanswm eu cronfeydd wrth gefn.

Sioe Llandysul Gofynnwyd am £800. Penderfynwyd rhoi rhodd o £400 iddynt.

Sioe Pren-gwyn Gofynnwyd am £300. Penderfynwyd rhoi £200.

Materion i'w trafod

Parc Llandysul Hysbyswyd y Cynghorwyr o'r cymhlethdodau a fu gyda'r pibellau dŵr a'r difrod a achoswyd i'r rhwyll wifrog, gan arwain at gostau uwch ar gyfer y prosiect ffensio. Bydd y clerch yn cynnwys eitem ar yr agenda ym mis Gorffennaf ynghylch paentio'r offer, ac yn cael rhagor o dendrau er mwyn gwneud y gwaith erbyn y cyfarfod nesaf.

Materion Wardiau

Roedd Cyng Keith Evans a grŵp o Gynghorwyr Sir wedi ymweld â Brwsel yn ddiweddar, gan ymweld ag amgueddfa ynghylch Hedd Wyn. Gofynnodd a fyddai modd rhoi Tarian y Gymuned i'r casgliad. Penderfynwyd anfon tarian.

Yn ogystal, rhoddodd Cyng Keith Evans ddiweddiad i'r Cynghorwyr ynghylch y ffaith bod y syniad o drefnu bod y maes parcio ar gael am ddim wedi cael ei godi yn ystod y cyfarfodydd adfywio. Byddai'n cael ei reoli gan Grŵp Cymunedol dan drefniant system blwch gonestrwydd, a byddai'r Cyngor Cymuned yn talu costau cynnal a chadw posibl. Nid yw hi'n hysbys o hyd a fyddai hyn yn effeithio ar incwm rhent y parc coffa. Gofynnodd Cyng Andrew Howell i Gyng Keith Evans ymyrryd gan nad yw'r parc coffa wedi cael unrhyw incwm gan y Cyngor Sir ers dwy flynedd. Byddai Cyng Keith Evans yn cysylltu â Chadeirydd Pwyllgor y Parc Coffa er mwyn ymchwilio i hyn.

Esboniodd Tom Cowcher bod Llandysul a Phontyweli Ymlaen wedi cael ymweliad gan Neil Lewis o Ynni Sir Gâr i drafod y posibilrwydd o brynu ynni yn

5 Donations

Llandysul Carnival Request for a donation of £500 was received. It was decided to donate £200 and inform them that this is to cover insurance costs to enable the event to carry on. It was felt that the £500 was an unreasonable request given the amount of reserves.

Llandysul Show £800 was requested. It was decided to award them with a donation of £400.

Prengwyn Show A donation of £300 was asked for. It was decided to donate £200.

Matters for discussion

Llandysul Park Councillors were made aware of the complications of the water pipes and wire mesh being damage resulting of extra costs for the fencing project. Clerk to put the issue of painting the equipment on July's agenda and get more tenders for the work to the next meeting.

Ward Matters

Cllr Keith Evans and a group of County Councillors had visited Brussels recently and visited a museum dedicated to Hedd Wyn. He requested that a Community Shield be donated to the collection. It was resolved for a shield to be sent.

Cllr Keith Evans also updated the Councillors that borne out of the regeneration meetings the idea of making the car park free of charge. It would be managed by a Community Group and an honesty box system and the Community Council to cover potential maintenance costs. It is still unknown if the memorial park rental income would be affected by this. Cllr Andrew Howell asked Cllr Keith Evans to intervene as the memorial park had not received any income from the County Council for the past two years. Cllr Keith Evans would liaise with the Memorial Park Committee Chair to investigate this.

Tom Cowcher explained that Llandysul Pontyweli ymlaen had had a visit from Neil Lewis from Carmarthen Energy to discuss the prospect of buying energy locally from the people in the community who can supply renewable energy. He will keep the Council up to date with any further updates.

Llandysul

Cllr Tom Cowcher that the bottle bank in Llandysul was full again resulting in broken glass everywhere.

lleol gan y bobl yn y gymuned sy'n gallu cyflenwi ynni adnewyddadwy. Bydd yn rhoi unrhyw ddiweddariadau pellach i'r Cyngor.

Llandysul

Dyweddodd Cyng Tom Cowcher bod y banc poteli yn Llandysul yn llawn eto, ac o ganlyniad, bod gwydr wedi torri ym mhob man. Esboniodd Cyng Peter Evans bod hyn wedi cael ei adrodd i'r Cyngor Sir.

Meinciau

Roedd y Cyngorwyr wedi llunio rhestr o leoliad y meinciau er mwyn trefnu eu bod yn cael eu paentio

Llandysul – 20

Pren-gwyn – 2

Horeb = 1

Pont-siân - 0

Maesymeillion – 1

Penderfynwyd ei bod yn annhebygol y byddai Ceredigion yn paentio unrhyw rai ohonynt.

17 Gohebiaeth

Cafwyd y canlynol gan Geredigion:-

Cafwyd hysbysiad am yr Wythnos Gofalwyr ac fe'i nodwyd

ULIC/SLCC – Negeseuon e-bost – Cyflwynwyd rhestr o'r holl negeseuon e-bost a anfonwyd at y clerck ac a anfonwyd ymlaen at yr aelodau rhwng 14 Mai 2018 a 10 Mehefin 2018.

Cafwyd copi o gylchgrawn The Clerk.

Cafwyd llythyr gan Un Llais Cymru ynghylch y Cyfarfod Ardal a gynhelir ar

Cynhelir gweithdy ynghylch Iechyd a Diogelwch mewn Lleuedd Chwarae. Penderfynwyd y dylai Abby Reid fynychu ar ran y Cyngor Cymuned.

Chwarae dros Gymru Cafwyd cylchgrawn, i'w anfon ymlaen i'r Ganolfan Deuluoedd yn Llandysul.

Ben Lake AS Cafwyd poster Streetlink ac fe'u dosbarthwyd i'r Cyngorwyr, i'w gosod yn yr Hysbysfyrddau.

NALC Cafwyd Hysbysiad am y Ffioedd Diogelu Data ac fe'i nodwyd.

Bobath Cymru Cafwyd llythyr yn gofyn am rodd a bydd y clerck yn anfon ffurflen gais.

Panel Adolygu Annibynnol Cafwyd llythyr ynghylch sesiynau “galw heibio” a gynhelir ar draws Cymru.

Bwrdd Iechyd Hywel Dda Cafwyd hysbysiad am y digwyddiadau galw heibio. Cafwyd

Cllr Peter Evans explained that this had been reported to the County Council.

Benches

The Councillors drew up a list for where the benches are in order to arrange to paint them

Llandysul – 20

Prengwyn – 2

Horeb = 1

Pontsian - .0

Maesymeillion – 1

It was decided that it was unlikely that Ceredigion would paint any of them.

17 Correspondence

The following were received from Ceredigion:-. Notification of Carers Week was received and noted

OVW/SLCC – Emails – A list of all the emails sent to the clerk and forwarded to members from 14 May 2018 – 10 June 2018 was tabled.

A copy of the Clerk magazine was received.

A letter was received from On Voice Wales with regards to the Area Meeting to be held on

A workshop on Playground Health and Safety is to be held. It was decided that Abby Reid attend on behalf of the Community Council.

Play for Wales Magazine was received to be passed on to the Family Centre in Llandysul.

Ben Lake MP Posters with regards to Streetlink was received and passed to Councillors to be displayed in the Noticeboards.

NALC Notice on the Data Protection Fees was received and noted.

Bobath Cymru Letter asking for a donation was received the clerk to send an application form.

Independent Review Panel Letter was received regarding “pop in” sessions to be held across Wales.

Hywel Dda Health Board Notice of the drop in events was received. Consultation Questionnaires were received and passed to Councillors for completion.

Walkers are Welcome

Invitation letter for membership to Walkers are Welcome was received and a cheque was written for £40.

HMRC Notice on important changes to the way

Holiaduron Ymgynghori ac fe'u dosbarthwyd i'r Cynghorwyr i'w llenwi.

Croeso i Gerddwyr

Cafwyd llythyr ynghylch aelodaeth Croeso i Gerddwyr ac ysgrifennwyd sic am £40.

CaThEM Cafwyd hysbysiad am newidiadau pwysig i'r ffordd yr ydym yn hawlio TAW ac fe'i nodwyd.

Anfonebau

Cafwyd hysbysiad o Gyfarfod y Pwyllgor Rheoli Datblygiad a gynhelir ar 09.05.18.

Cefnogwyd y cynlluniau canlynol gan y Cyngor Cymuned ac nid oedd unrhyw

A180388 Y Ffawydd, Llandysul – Gwelliannau er mwyn darparu lleoedd Parcio newydd – A180425

Y Ffawydd, Llandysul – Gwelliannau er mwyn darparu lleoedd Parcio newydd – A180427

Ysgol Gynradd Pont-siân – newid defnydd o ysgol i annedd – Gofynnwyd a fyddai modd gwneud y newidiadau mewn ffordd sympathetig, gan gyd-fynd ag ymddangosiad yr ysgol ar hyn o bryd - A180433

we make our VAT126 claim and noted.

Invoices

Notice of the Development Control Committee Meeting to be held on 09.05.18 was received.

The following plans were supported by the Community Council and there were no A180388

The Beeches, Llandysul – Improvements to provide new Car Parking spaces – A180425

The Beeches, Llandysul – Improvements to provide new Car Parking spaces – A180427

Ysgol Gynradd Ponsian – change of use from school to dwelling – It was asked if the changes could be done sympathetically and in-keeping with the look of the school now- A180433

Arwyddo Sieciau/Signing of Cheques:

Gorchmynnwyd ac i'w tynnu gan y Trysorydd/
Ordered and same are hereby drawn on the Treasurer:-

		£ c/£ p	
Nia Davies	Cyflog y Clerc/Clerk Wages	423.24	000661
Nia Davies	HMRC	105.80	000662
Nia Davies	Postio/Postage	30.11	000663
Llinos Jones	Cyfieithu/Translation	137.65	000664
Ron Foulkes	Awdit/Audit	50.00	000665
Walkers are Welcome	Aelodaeth/Membership	40.00	000666
Ysgol Bro Teifi	Rhodd/Donation	665.00	000667
Gwyl Gerdded	Rhodd/Donation	300.00	000668
SLCC	Aelodaeth/Membership		000669

08/05/17